

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Амировой Эльмиры Фидратовны «Клинико-лабораторная характеристика внебольничной пневмонии при ее сочетании с хронической обструктивной болезнью легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология

Актуальность проблемы. Внебольничная пневмония представляет собой серьезную проблему для современного общества, которая обусловлена высокими показателями заболеваемости и смертности населения, сложностями в диагностике, необходимостью совершенствования методов лечения больных. Важная роль в характере течения и исходах пневмонии придается наличию у больных коморбидной патологии, в частности хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ).

Имеющиеся данные диктуют необходимость поиска путей оптимизации диагностики, определения информативных показателей отражающих особенности течения воспалительного процесса при пневмонии у больных ХОБЛ. Важными факторами неблагоприятного течения внебольничной пневмонии у больных ХОБЛ являются нарушения процессов свободнорадикального окисления и состояния иммунного статуса.

Вышеизложенное подтверждает актуальность исследования Амировой Э.Ф., посвященное комплексному изучению клинических проявлений во взаимосвязи с показателями свободнорадикального окисления и иммунного статуса у больных при коморбидном течении внебольничной пневмонии с ХОБЛ.

Научная новизна диссертационной работы заключается в установлении дополнительных сведений об особенностях клинической картины заболевания, генерации активных форм кислорода и состоянии АОС крови, метаболизма оксида азота, иммунного статуса у больных при

сочетании внебольничной пневмонии с ХОБЛ в сравнении с данными больных внебольничной пневмонией и обострением ХОБЛ.

Выявленные автором особенности процессов свободнорадикального окисления и иммунологической реактивности при внебольничной пневмонии у больных ХОБЛ позволяют уточнить патогенетические механизмы воспалительного процесса и установить факторы дальнейшего неблагоприятного прогноза в течение 12 месяцев после проведенного стационарного лечения.

Практическая значимость результатов диссертации заключается в том, что они повышают уровень диагностики, могут использоваться в мониторировании состояния и определении тактики ведения больных ХОБЛ, перенесших внебольничную пневмонию.

Автором четко поставлены и сформулированы цель, задачи исследования, актуальность избранной темы, ее новизна, положения, выносимые на защиту. Результаты диссертации обоснованы на современном научном уровне, достоверность которых подтверждается применением современных клинических, инструментальных, лабораторных методов диагностики. Количество обследованных больных, объем исследований и методы статистической обработки позволили автору достигнуть достоверных результатов. Корреляционный анализ проведен с использованием современных методов статистической обработки данных.

Основные положения диссертации отражены в публикациях. По теме диссертации опубликовано 23 печатные работы, из них – 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК, 5 статей в журналах местного издания, 12 тезисов на конгрессах по болезням органов дыхания, 1 статья в межрегиональном сборнике научных трудов. Результаты работы докладывались автором на Национальном конгрессе по болезням органов дыхания (Москва, 2018г., 2019г.).

Автореферат диссертации составлен в классическом стиле, дает адекватное представление о проделанной работе. В нем подробно

представлены все результаты проведенных исследований, выводы соответствуют поставленным задачам. Материал изложен последовательно, логично и аргументировано.

Принципиальных замечаний к автореферату не имеется.

По актуальности, поставленным задачам, объему исследования и новизне полученных результатов, диссертационная работа Амировой Э.Ф. «Клинико-лабораторная характеристика внебольничной пневмонии при ее сочетании с хронической обструктивной болезнью легких», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология, соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 01 октября 2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Заведующая лабораторией клинической и
экспериментальной биофизики Федерального
государственного бюджетного учреждения
«Научно-исследовательский институт пульмонологии»
Федерального медико-биологического агентства России,
доктор медицинских наук, профессор



Соодаева
С.К. Соодаева
запись Соодаевой С.К. заверяю
специалистом по гигиене Сур. Е.М. Среонева
20.01.2020

Данные об авторе отзыва:

Соодаева Светлана Келдибековна, доктор медицинских наук, профессор ВАК Минобрнауки РФ по специальности «14.01.25 – пульмонология», заведующая лабораторией клинической и экспериментальной биофизики

Федерального государственного бюджетного учреждения «Научно-исследовательский институт пульмонологии» Федерального медико-биологического агентства России, профессор образовательного центра, 115682, г. Москва, Ореховый бульвар, д. 28, Телефон:+7 903 1016925, e-mail: soodaeva@mail.ru